



1.–15. 12. 2024

Dezinformace, propaganda a manipulativní kampaně na sociálních sítích

Dominující manipulativní nepřátelské narativy



»Zasahování západních elit do voleb se stává normou, mohou být ovlivněny volby i v dalších zemích včetně ČR.«



»Rozhodnutí rumunského ústavního soudu anulovat volby porušuje demokratické principy, kterými se Západ neustále ohání.«



»Syrského prezidenta Bašára Asada svrhli džihádisté podporovaní Západem, USA ztrácející moc, chtějí za každou cenu vyvolat třetí světovou válku.«

Monitoring mapuje **témata, která jsou aktuálně využívána a zneužívána v propagandě**. Nižší desítky skupin, kanálů a účtů jsou monitorovány výzkumníky osobně a nižší tisíce s pomocí analytického SW.

Rumunská volební krize: ostré varování pro země NATO před ruským vměšováním

Rumunsko je první evropskou zemí, která zrušila volby kvůli údajnému ruskému vměšování, ačkoli podobná obvinění byla vznesena již v minulosti, například v Moldavsku. Rumunský případ ukazuje, do jaké míry jsou vůči ruskému vměšování zranitelné i země NATO, a jak moc místní instituce podceňovaly společenskou nespokojenost, která poháněla Georgescův vzestup na výsluní.

V této chvíli nejistoty a zvýšeného sociálního napětí je pro rumunskou vládu klíčové **obnovit důvěru veřejnosti ve státní instituce a volební proces** a zároveň posílit **odolnost vůči vnějším hrozbám**. Bez těchto opatření hrozí, že se během opakování prezidentských voleb v roce 2025 zopakuje to, co v roce 2024.

Jak by tedy Rumunsko mělo postupovat? Prvním úkolem úřadů je pojmenovat a **stíhat domácí pachatele** tohoto hybridního útoku a zároveň prokázat jejich **napojení na Rusko**.

Poté se politici musí zaměřit na reformu politických stran a zlepšení jejich reakce na aktuální hrozby. Obě strany a instituce mohly volby lépe chránit, kdyby nepodceňovaly vzestup krajní pravice a **netolerovaly radikální a nacionalistické prvky** v zemi, a to i ve vlastních řadách.

Rumunsko navíc musí **přizpůsobit své zákony** tak, aby účinně čelilo zahraničním informačním manipulacím a vměšováním, které bude jen narůstat, jak se Rusko bude snažit oslabit vliv Západu v regionu.

Stejně tak Evropská komise musí zintenzivnit své úsilí přimět společnosti sociálních médií k odpovědnosti za jejich roli při šíření dezinformací a regulovat giganty s potenciálním vlivem státu, jako je TikTok. Rumunská zkušenost nabízí **varovný příběh o budoucnosti voleb** a ovlivňování, které se může dít po celé Evropě.

Volně zpracováno podle: <https://ecfr.eu/article/romanias-election-crisis-a-stark-warning-for-nato-nations-on-russian-meddling/>

Čeští elfové dlouhodobě monitorují šíření dezinformací v prostředí sociálních médií a ve svých analýzách upozorňují na řízené dezinformační kampaně, které se na daných platformách šíří bez jakékoliv regulace či moderace. Pokud máte zájem přečíst si více o **narativech šířených na českých sociálních sítích**, nahlédněte do našich posledních reportů (<https://cesti-elfove.cz/category/monitoring/monitoring-socialnich-siti/>)

Není vám to lhostejné a chcete se aktivně zapojit?

Podívejte se do naší sekce Přidej se k nám: <https://cesti-elfove.cz/pridej-se-k-nam>



Shrnutí

Na monitorovaných sociálních sítích (Facebook, Telegram, vKontakte, X) jsme ve sledovaném období jako významné identifikovali tyto **nepřátelské manipulativní narativy**:

- **Zasahování západních elit do voleb se stává normou, mohou být ovlivněny volby i v dalších zemích včetně ČR.** Demokracie ve střední a východní Evropě je oslabována manipulací voleb, zásahy institucí a zahraničními vlivy, zejména ze strany EU a USA. Ukazuje to případ Rumunska, kde Ústavní soud anuloval prezidentské volby, aby vyhověl zájmům „spřátelených“ zahraničních aktérů. Jedním z nástrojů k ovlivnění výsledků voleb, které budou použity, bude korespondenční hlasování. Oficiální média slouží také zahraničním zájmům, lidé by měli spoléhat na své vlastní zdroje informací. *Jedná se o nejsilnější narativ, který je v prostoru dlouhodobě a oportunisticky využívá konkrétní události ke svému posílení.*
- **Rozhodnutí rumunského ústavního soudu anulovat volby porušuje demokratické principy, kterými se Západ neustále ohání.** Zrušením voleb jsou porušeny demokratické principy, kterými se Západ neustále ohání. *Západ je obviňován, že ovlivňoval veřejné mínění, zasahoval do voleb a dalšími volebními podvody se snažil protlačit prozápadního kandidáta. Jedná se o druhý nejsilnější narativ.*
- **Syrského prezidenta Bašára Asada svrhli džihádisté podporovaní Západem, USA ztrácející moc, chtějí za každou cenu vyvolat třetí světovou válku a masivní migrační vlnu.** Západní podpora džihádistů vedla k Sýrii k násilnému převratu. Skupiny jako ISIS či Al-Káida, dříve známé svou brutalitou, jsou nyní Západem prezentovány jako „opozice“ a podporovány politicky i vojensky. Výsledkem bude další migrační vlna, která bude směřovat do Evropy, ČR tak bude muset kvůli přijatému migračnímu paktu povinně přijímat muslimské migranty.

Další důležitá témata a narativy

- **Joe Biden omilostnil svého syna Huntera.** Bidenovo omilostnění vlastního syna je karikaturou demokracie, to jsou ti liberální hrdinové. Je příkladem zneužití spravedlnosti tzv. lepšími lidmi se zajímavou spojitostí do korupčního dění na Ukrajině a do koronavirové epidemie.
- **USA spustily v Gruzii další barevnou revoluci.** Demonstranti pokojně zapalují budovy a útočí na policisty to vše s podporou EU. Za protesty stojí "západní instruktoři", prezidentka se odmítá vzdát úřadu. Gruzínský premiér se poučil z Majdanu a nechce dopustit, aby se v zemi zopakoval ukrajinský scénář.
- **Vakcíny proti Covid-19 způsobují neplodnost žen.** *Narativ se vrátil, je slabší než v minulém měsíci, ale setrvává zůstává v informačním prostoru.*

Příklady

Jsou ohroženy volby v ČR, čeká se manipulace ze strany západních elit, bude zneužita korespondenční volba. Zasahování západních elit do voleb se stává normou.

J. Kulhavý: Překročení další linky

- Nourin | 7. prosince 2024

RUMUNSKO / ČR / EU: Jak jste jistě zaznamenali, rumunský Nejvyšší soud anuloval první kolo rumunských prezidentských voleb, které překvapivě vyhrál pro vítělnu světa naprosto neznámý kandidát s názory, které Západu nezapadají do jeho antiruské ideologie. Ne, že by Calin Georgescu byl dosazený Kremlem, ale prostě zastává neutrální postoj s tím, že nebudou Rusku škodit a EU a NATO považuje za spíše zločinné organizace než za výspu demokracie. A hned za svůj úspěch dostal po hlavě.

Nejvyšší soud před pár dny výsledky voleb uznal a po intervenci z USA že sebe udeřal šaška a prokázal naprostou nevěrohodnost a zrušil je. Jde o historický zlom, protože to si nedovolili ani ve Spojených státech. Tam se snažili s převládším kandidáta na úřad prezidenta nejdříve zneškodnit, poté obvinit, zavřít, nakonec zx zastřelit. Když to nevyšlo, co napotrubě překonal machinace s volebními listky (napoprvé jich byly tuny zfalšovaných použito k vzniku již prosulého Bidenoxy kvívky). Nakonec to Trump vše ustál a čeká na inauguraci, přičemž se samozřejmě ve vzduchu vznáší vzpomínka na konec života dalšího odpůrce globálních elit Kennedyho, či na zranění Reagana. A nakonec kousek od našich hranic nedávno málem zastřelili dalšího politika vzpírajícího se systému, tedy Roberta Fica. I on však prošel před volbami očištěm, po nich mediální smrti a až poté na něj byla vytažna zbraň.

Vidlákovy kydy
Parlamentní volby 2025 a rumunský vzor...
Je to sice dýpřej, ale být vláni, nesmál bych se tomu.

Vidlákovy kydy dýpřejek

Petr Krátek, Pavel Cambal a 1,7 tis. dalších
177 komentářů 1,3 tis. sdílení

RNDr. Jan Sedláček
Šimek a Grossmann předběhli dobu.
Po roce 1968 si utahovali, že tu máme "řízenou demokracii", což znamená, že volené orgány jsou řízeny orgány jmenovanými a ty jsou řízeny orgány spřátelenými.
A přesně to, co tu trefně popsali za počínající normalizace, teď platí i pro současnou dobu a zejména pro Rumunsko.
Lid si chce zvolit prezidenta (= volený orgán), avšak jakmile uspeje ten "nesprávný" kandidát, tak přijde "Ústavní soud" (= jmenovaný orgán), který na pokyn USA (= spřátelený orgán) ty volby anuluje.
Celý můj článek zde:
<https://voxpopuliblog.net/simek-a-grossmann-predbehli-/>

John Vosternak a 11 dalších
3 sdílení

ANALÝZA. Opakování voleb jako opakovaný vtíp

Začínáme seriál v pondělí 2. prosince provalou rumunský ústavní soud výsledky prvního kola prezidentských voleb, které překvapivě vyhrál známý NATO-CBlin Georgescu, za naryčké osvěcení nátlaku z americké ambasády své převládšou rozhodnutí nakonec změnil a 6. prosince volby anuloval. Opakuje se tak situace známá již po několikaleté z medvědí historie.

Nejčtenější

- KOMENTÁŘ: Nejvyšší soudní rozhodnutí
- KOMENTÁŘ: Kdo je lepší a proč? Důležitá otázka v době voleb
- KOMENTÁŘ: Proč je třeba jít na voleby
- KOMENTÁŘ: Vláda se znovu čelí 12 nepopulárním otázkám pro opoziční parlamentní úřady. Odpovězte!

Jsem zděšen
proč děláte
proč děláte
proč děláte

Jsem zděšena
15 Dec 2024 7:12

Tato vláda zajistí, že korespondenční volba proběhne v naprostém pořádku a v souladu se zákonem. Nevíte jak? Jsem zděšena!

Už dlouhá léta žijeme ve státech a do Česka vůbec nejezdíme. Přesto jsme se v korespondenční volbě rozhodli volit TOPO9. A naše rodiče po pečlivém zvážení také TOPO9...

JSEM ZDEŠENÍ

Jindřich Rajchl vystřelil žvbl.
4 d 4

Rumunský puč není jen mánivkem v dějinách tohoto státu, nýbrž zejména vzorcem pro zbytek Evropy

Petr Krátek, Martin White a 2,9 tis. dalších
1,2 tis. komentářů 1,6 tis. sdílení

Rozhodnutí rumunského Ústavního soudu anulovat volby porušuje demokratické principy, kterými se Západ neustále ohání.

neČT24

! 🇷🇺 Rumunský ústavní soud zrušil výsledky prvního kola prezidentských voleb, informoval místní deník Adevărul.

V prvním kole voleb zvítězil Călin Georgescu, který kritizoval NATO a vojenskou pomoc Ukrajině. Je také pro spojenectví s Ruskem.

Jeho soupeřkou byla předsedkyně středopravicové strany Elena Lasconiová.

Rumunský ústavní soud uvedl, že vláda by měla stanovit nový termín prezidentských voleb.

🗣️ *To je ta západní demokracie v praxi...*

Sledujte @neCT24 | 42TČen

t.me/neCT24/66704

7.9K 🗨️ Dec 6 at 15:19

CZ24.NEWS



P. Akopov: Západ poprvé úspěšně odrazil „ruskou agresi“ proti zemi NATO! ... Rozplývají se nadšením sionisty vlastněná západní média

RUMUNSKO: V pátek se celý svět dozvěděl, že NATO úspěšně odrazilo ruskou agresi a ubránilo jednu ze zemí aliance...

Sledujte: t.me/cz24news

t.me/cz24news/141288

4.8K 🗨️ Dec 10 at 14:06



Petr Novák @PetrNov95968147 · 7. 12.

Malá úvaha na téma Rumunsko

Poprvé se ve známé historii (pokud se pletu, tak mne prosím opravte) stalo, že soud se rozhodl anulovat volby, protože začala vítězit ta nesprávná osoba.

Už se to ani ncesnáží tajit.

Totalita řvoucího davu, který je ale skutečností jen procentem, [Zobrazit více](#)

🗨️ 49

🔄 69

❤️ 382

👤 14 tis.



MUDr. Ivan David 15 h 🗨️

Rumunské volby jako Československo 1968, říká Ivan David. Teď už nikdo nepochybuje, o co jde. Druhá aktualizovaná část rozhovoru s europoslancem Ivanem Davidem pro PL o nových komisích. Dramatické světové dění o minulém víkendu postavilo novou unijní komisařku pro zahraniční vztahy do zcela nové situace. Kaja Kallasová, již druhá generace estonských eurokomisářů v rodině, podle něj bude do vztahů EU projektovat jen tradiční baltské protiruské zaměření. Jinak podle Davida pfi... [Zobrazit víc](#)



Ivan Šrámek, František Jonáš a 454 dalších

13 komentářů 94 sdílení

👍 To se mi líbí

💬 Okomentovat

📄 Zkopírovat

🔗 Sdílet

Zobrazit další komentáře



Milan Chládký EU a USA ráží si největší totalitu. Kdo to nevidí je asi zaslepený 🗨️



Martin H.

@MartiniIajna1a

Já to vidím takhle:

1. Uspořádej volby.
2. Když vyhraje špatný kandidát nebo "krajní pravice", obviň Rusko a TikTok z ovlivňování voleb.
3. Odvolej se k soudu s požadavkem k přepočítání hlasů.
4. Když náhodou soud potvrdí výsledky hlasování, zavolej do USA.
5. Počkej než soud pochopí vysvětlení principů demokracie západního typu.
6. Nech soud volby anulovat a uspořádat nové.
7. Zakaž v zemi TikTok.
8. Když i v další volbě vyhraje špatný kandidát, pokračuj bodem 3. [x.com/MartinHajjala/...](https://x.com/MartinHajjala/)

Syrského prezidenta Bašára Asada svrhli džihádisté podporovaní Západem, USA ztrácející moc, chtějí za každou cenu vyvolat třetí světovou válku a masivní migrační vlnu.

InfoVojna

Džihádisté a teroristické skupiny podporované Západem, který sa dlhodobou usiluje zvrhnúť syrského prezidenta Bašára Asada, sa nachádzajú v blízkosti syrského hlavného mesta Damask. Sýrska armáda vytvorila okolo mesta nepreniknuteľný kordón. Šéf ruskej diplomacie Lavrov využívanie teroristov na geopolitické ciele označil za neprijateľné. Turecký prezident Erdoğan ich podporil

V občianskú vojnu zmietanej Sýrii už viac ako týždeň panuje chaos po tom, čo militanti z teroristickej skupiny Hajat Tahrir aš-Šám (HTS) spustili preväpivú ofenzívu na severovýchode krajiny, kde dobyli druhé najväčšie mesto Aleppo, mesto Hamá a nachádzajú sa pred bránami strategického mesta Homs. Okrem HTS sa k ofenzíve pridali aj ďalší džihádisti. Na východe krajiny postupujú kurdské milície, ktoré v piatok dobyli mesto o Dajr az-Zaur. Na juhovýchode zas Slobodná sýrska armáda podporovaná USA. Ďalšie militantné opozičné skupiny dobyli veľkú časť juhozápadnej Sýrie a nachádzajú sa pred bránami hlavného mesta Damask. Na východe krajiny zaznamenali menšie územné zisky aj teroristi z Islamského štátu.

<https://www.infovojna.bz/article/dzhihadisti-a-teroristicke-skupiny-podporovane-zapadom-sa-nachadzaju-v-blizkosti-syrskoho-hlavneho-mesta-damask>

www.infovojna.bz

Džihádisti a teroristické skupiny podporované Západom, ktorý sa dlhodobou usiluje zvrhnúť syrského prezidenta Bašára Asada, sa nachádzajú...

V občianskú vojnu zmietanej Sýrii už viac ako týždeň panuje chaos po tom, čo militanti z teroristickej skupiny Hajat Tahrir aš-Šám (HTS) spustili preväpivú ofenzívu na severovýchode krajiny, kde dobyli druhé najväčšie mesto Aleppo, mesto Hamá a nachádzajú...

t.me/infovojnaOfficial/11395 16.3K @ edité Dec 7 at 20:41

Úschovna >>CZ<<



Petr Fiala
@PFiala

Sledovat

Situaci v Sýrii sledujeme. Je zřejmé, že sázka na Rusko Asadovi nakonec nevyšla. Přejme Sýrii stabilitu a svobodu, nikoliv chaos nebo vládu teroristů. Českým občanům doporučujeme opustit zemi. Pokud by jakýkoliv český občan na místě potřeboval pomoc, může se obrátit na české velvyslanectví nebo ministerstvo zahraničních věcí.

10:16 dop. · 8. 12. 2024 · 8 127 Zobrazení

Tomáš Týl 8.12.24

"Přejme Sýrii svobodu a zachraň se kdo můžeš".

Jo, Pěfo, výborná práce, teď si brzo vyzkoušíme preVlitem podepsaný migrační pakt.

OPRAVDU jste to dokázali SPOLU. Svět je v totálních troskách. Gratulki.

t.me/uschovnacv/55965

129 @ Dec 8 at 17:42

To je náš svět

<https://necenzurovanapravda.cz/2024/12/evropsti-lidri-oslavuji-prevzeti-moci-v-syrii-teroristou-ktery-stale-figuruje-na-strankach-fbi-a-dzhihadiste-slavi-v-evropskych-ulicich-video/>

Necenzurovaná pravda



Evropští lídři oslavují převzetí moci v Sýrii teroristou, který stále figuruje na stránkách FBI a džihádisté slavi v evropských...

Souznění korporátních médií, politiků a džihádistů, jejichž cílem je zavést v Evropě právo šaría, je až ohromující. Přejmenování teroristé z ISIS, Al Kájdý a dalších

t.me/to_je_nas_svet/31774

2.8K @ Dec 9 at 15:21



Katerina Konečná
@konecna_k

Kdo se raduje ze svržení Bašára Al-Asada (což byl sen Západu dlouhá léta), ten by se měl podívat, kdo se o moc hájí po něm - džihádisté, radikální islamisté, teroristé nejhrubšího zrna. V našich médiích se jim říká opozice. Jen tak mimochodem - vyzbrojovala je EU.

Tak se to tedy po Libyi a Egyptě podařilo v dalším stáně. Sýrie byla střítem vírových proudů - USA (kontrolují oblasti nejbohatší na ropu), Ruska (vojenské základny) i Turecka (a samozřejmě i dalších - zejména Itálie a Francie). Po letech války je ze Sýrie vyčerpáná značná země bez budoucnosti. Kde si Lev. Arabské jaro vyžádalo 500 tis. mrtvých a miliony migrujících lidí - z nichž část si za cíl dala Evropu. Nechci být špatným prorokem, ale něco mi říká, že můžeme očekávat další migrační vlnu - tentokrát dle Řákušanova migračního paktu s tzv. povinnou solidaritou...

Vývoz demokracie na hlavních pulcích nikdy nic dobrého nepřinesl. Jen vždycky zastílel pravou podstatu - ziskání geopolitického vílvy nebo přístup k nerostným surovinám.

R. S. Z Prahy do Damasku je to o 3 tis. km blíž než do afghánského Kábulu. Podobnosti to může a také nemusí být čistě náhodná.



Poslední úprava 5:21 odp. · 8. 12. 2024 · 32,3 tis. Zobrazení

Materiál zpracovalo občanské hnutí Čeští elfové, které dlouhodobě mapuje a analyzuje cizí dezinformační kampaně na českém internetu.

Další dokumenty a informace najdete na webu: www.cesti-elfove.cz